5. Anexa- Metoda analitico — sintetica

Problemd: Laturile unui AABC sunt AB=c, BC=a, AC=h. O paraleli la latura BC a triunghiului
intersecteaza laturile AB si AC respectiv in M si N. Se cere:

a) Sa se afle lungimea segmentului MN astfel incat perimetrul AAMN si fie egal cu

perimetrul trapezului BMNC.

b) Sa se afle aria AAMN |

Rezolvare:

A

C

a) Aplicam metoda analizei.

Presupunem ca perimetrul AAMN este egal cu perimetrul
trapezului BMNC =
=AM + MN + AN = BM+MN+ CN+BC=
= AM+AN=BM +CN + BC (1)
Se observa cd, daca Tn membrul drept al egalitatii (1) adunam membrul
stang obtinem perimetrul AABC. Adunam ambii membrii din (1) cu AM +
AN =
= 2(AM + AN) = atb+c =

— AM + AN = 2FPFC v AN = p

De aici mai departe aplicim metoda sintezei.
MN || BC = AAMN asemnea cu AABC =

AE

AM AN MN AM + AN MN p MN a-p
= = = & = & = < MN =——

AB AC BC AB+AC BC b+c a b+c

) MN - AF
b) Incepem tot cu analiza. Saamn = T :
Problema s-a redus la aflarea lui AF. Aplicam metoda sintezei:

a-p a-p h-p
AF MN AF py h-p +c pt+c a-h-p?
= & _b C:>AF:—:>SAAMN:b ¢ b+c _ , unde
a b+c 2 2(b+c)

n=2/p(p-a)(p-b)(p o).



